

Харьковские встречи

Завершаются гастролы Рижского театра русской драмы в Харькове. Жители полуторамиллионного города с развитой промышленностью, десятками научно-исследовательских институтов и высших учебных заведений проявили огромный интерес к творчеству театра из столицы Советской Латвии. Два крупнейших зрительных зала — Театра оперы и балета имени Н. В. Лысенко и Украинского драматического театра имени Т. Г. Шевченко — неизменно переполнены. Ежедневно на окошках касс висит табличка: «Все билеты проданы». Горячий прием, аплодисменты, цветы сопровождают каждый спектакль.

Любители театрального ис-

кусства Харькова дали высокую оценку репертуарным и художественным поискам нашего коллектива, мастерству режиссуры и актеров. Наибольший успех выпал на долю спектаклей «Дни портных в Силмачах» Р. Блаумана, «История лошади» по Л. Н. Толстому, «Утиная охота» А. Вампилова, «Земляничная поляна» И. Бергмана.

Коллектив театра трудился напряженно, с чувством ответственности. Ведь наши гастролы совпали с празднованием 40-летия восстановления Советской власти в Латвии. Перед нами стояла задача — показать достижения театральной культуры республики. Это сделало выступление рижан

заметным событием в жизни одного из крупнейших промышленных и культурных центров Украины.

Наши артисты знакомились с достопримечательностями города, встречались с трудящимися на промышленных предприятиях. Более пятисот человек заполнили открытую площадку Харьковского ордена Ленина электромеханического завода. К ним в гости приехали заслуженные артисты Латвийской ССР Б. Тихов, Н. Незнамова, Л. Голубева, В. Боголюбов, артист Е. Лупильцев. С большим интересом собравшиеся слушали рассказ о культурной жизни Латвии, театральной Риге, творческом пути Рижского театра русской драмы. Артисты сыграли отрывки из спектаклей, прочитали стихи, выступили с музыкально-драматической композицией.

Встреча прошла в исключительно дружеской обстановке. Такой же многолюдной и насыщенной была встреча с рабочими домостроительного комбината.

Ярким событием для коллектива театра стал выезд в село Сквородиновку, где работал и умер выдающийся украинский философ, просветитель и поэт Г. Скворода. Артисты осмотрели музей, посвященный жизни и творчеству Г. Сквороды, побывали на его могиле, возложили цветы.

Впереди гастролы в Днепропетровске и Народной Республике Болгарии.

З. Сегаль,
зав. литературной частью
Рижского театра русской драмы.